

全省道路交通安全形势平稳向好

酒驾、醉驾、无证驾驶引发的死亡事故同比下降

南国都市报12月2日讯(记者 王小畅)2日,海南省新闻办公室在海南省新闻发布厅举行海南省2024年“全国交通安全日”暨“关爱老幼 文明出行”公益宣传百日行动新闻发布会。

近年来,全省道路交通安全形势平稳向好。截至11月26日,2024年全省发生适用一般程序处理的道路交通事故2857起,其中,死亡人数同比下降2.7%。

全省持续保持整治严重交通违法高压态势,涉“酒”涉“证”事故持续下降。通过开展夏季行动、礼让斑马线治理、集中整治“飙车炸街”、异地调警整治酒驾等一系列道路交通专项整治,截至11月26日,酒驾、醉驾、无证驾驶引发的死亡事故,同比分别下降28.6%、40.8%、43.8%。

安全隐患保持“动态清零”。全省“三客一危一校”等重点车辆的检验率和报废率均超过99%,工作成效在全国居前列。

深入推进“放管服”改革,“交管12123”APP已实现51项公安交管业务的“零跑动、线上办”,推广轻微事故视频快处,极大地方便了群众。

记者从发布会上还了解到,今年年初,交通运输部等六部门印发《关于进一步加强适老化无障碍出行服务工作的通知》后,海南省交通运输厅相继印发相关工作方案和攻坚行动方案,对适老化交通出行服务提出具体任务要求,全力做好“五个提升”,切实保障老年人出行便利与安全。

“五个提升”保障老年人出行便利

提升港口码头服务

在港口客运站与船舶客舱划定专属区域,设置老弱病残孕专座等适老化设施。开辟老年人绿色通道,并安排专人全程陪伴无人陪护的老年人;对于随车的行动不便老人,可免经客运站,便捷跟车上下船。专设老弱病残孕售票窗口,提供轮椅及专人全程帮扶服务。同时,为适应老年群体习惯,保留现金购票渠道,设立了专门的老年人服务窗口,老年人通过纸质票据、凭证和证件等即可登船乘船,确保出行顺畅。

提升高速公路服务区服务

改善休憩条件,室内设置舒适休息室,户外增设临时休息区,改善老年旅客休憩条件;另外,强化安全管理,在场区入口、加油站等关键点增设引导员,增加导向标识,规范车辆停放与通行秩序。

提升公交站点服务

海南积极布局适老化线路,持续更新老年人上车方便的无障碍公交车,在车内配备轮椅上下的踏板和固定装置,便于轮椅、拐杖的安全使用,提升老年人上下车安全性与便捷性。

提升汽车客运站服务

通过完善基础设施,增设无障碍设施、老年人优先购票窗口与专用通道,提升服务效能。

提升出租车、网约车服务

通过扩大“一键叫车”服务覆盖面,完善服务功能,提升服务品质。

涉老年人及未成年人事故呈多发态势

近年来,海南省涉“一老一小”道路交通事故亡人事故呈现以下几个特征:

- 1、涉老年人及未成年人事故呈多发态势;
- 2、事故形态集中。涉未成年人事

故形态主要表现为12岁以上未成年人无证驾驶摩托二轮车、学龄前儿童未在成年人带领下横过道路。老年人事故形态主要表现为农村地区道路小客车超速行驶碰撞驾驶摩托车或步行

的老年人,老年人无证驾驶摩托车或电动自行车等;

3、事故主要发生在农村地区,比例超过了50%,其中涉摩(电)事故占比高,且当事人头盔佩戴率低。

澄迈交警举办交通安全大集市活动 市民在趣味游戏中学习交通安全知识

南国都市报12月2日讯(记者王燕珍 通讯员韩杰定 郑瑜)12月2日上午,澄迈县公安局交通管理大队在交警大队内部停车场举办了以“文明交通 携手共创”为主题的第十三个“全国交通安全日”交通安全大集市活动。此次活动旨在进一步增强广大市民的交通安全意识,提升道路交通安全水平,营造文明、和谐、安全的交通环境。

活动现场,澄迈交警精心设置了多个交通游戏互动区,吸引了众多市民积极参与。通过交通案例展板展示近年来发生的典型交通事故案例,以案说法,让市民深刻认识到遵守交通规则的重要性。交通标识对对碰、交通跳跳棋等趣味游戏,让市民在轻松愉快的氛围中学习并巩固了交通标识知识。

在交通标识视力表环节中,通过模拟在驾驶的过程中快速识别交通标识的情景,测试市民的视力及反应能力,提醒市民关注自身视力健康,确保驾驶安全。模拟酒驾体验区更是成为了现场的热门打卡点,市民们通过佩戴酒驾模拟眼镜,亲身体验酒驾的危害,深刻认识到酒后驾车的严重后果。

交警咨询台为市民提供了专业的交通安全咨询服务,解答市民关于交通法规、车辆管理等方面的疑问。安全头盔套圈游戏寓教于乐,让市民在参与游戏的同时,了解佩戴安全头盔的重要性。线上线下打卡区则通过线上线下相结合的方式,扩大了活动的宣传范围,让更多人关注并参与到交通安全日活动中来。



交通安全大集市活动现场。(澄迈交警供图)

注意这些事项 让老年人出行更安全

南国都市报12月2日讯(记者 王小畅)“当前老年人在出行安全方面要注意哪些?省老龄办下一步将采取什么措施?”2日,海南省老龄工作委员会办公室老龄工作处处长吴民生答复了记者的相关提问。

吴民生介绍,相比年轻人,老年人的身体机能变弱,交通安全意识相对薄弱等多种因素,导致近年来涉老年人的交通事故频发。而一旦发生交通事故,

老年人的身体损伤往往较为严重。因此,老年人交通安全不容忽视。老年人在出行安全方面要注意下面这些事项:

一是早晚外出时,要谨记“看见”和“被看见”。“看见”是指在光线不足的情况下注意观察来车,确保安全再通过;“被看见”是指要穿颜色鲜艳或反光的衣服,让驾驶人能够看到自己。横过马路时,要谨记按信号灯指示,走斑马线通过路口并注意斑马线周围视觉盲

区。在没有信号指示灯或斑马线的路口,要做到“一停二看三通过”,注意观察左右来车,确认安全后再稳步匀速通过。禁止翻越护栏及隔离带。

二是骑行电动自行车时,要正确佩戴安全头盔,不逆行、不随意变道,通过路口时,做到不闯红灯、不抢黄灯。在机动车和非机动车混行的道路上,必须靠右行驶;通过路口时,要注意后方来车,尤其要注意右转车辆,远离大货车盲区;左转

弯横过道路时,要停车仔细观察,确认安全后再通过。三轮、四轮电动车因其安全防护弱,特别是在行驶、转向时稳定性差,要自觉做到不违规驾乘三轮和四轮电动车,不违法载人。

三是乘车要系好安全带,驾乘人员都要系好安全带。不违规乘坐车辆。老年朋友外出时,要选择合法合规车辆乘坐,不乘坐农用车、拖拉机、超员车、非法改装拼装车辆。